太

规

## 大网拦河道,安全谁来管?

## 松江石湖荡镇泖新村渔家乐存在隐患

-张比足球场还大的网,横跨两 岸,紧紧罩住了百余米宽的河道…… 这,就是松江区石湖荡镇泖新村的 "江南第一网",每天有不少游客都会 来此体验一把捕捞的"大场面"。然而 记者实地探访却心生疑窦——大网 捞起的是鲜龙活跳的鱼儿,可从网眼 里漏掉的会不会是安全呢?

#### 网比足球场还大

昨天,记者来到松江区石湖荡镇 泖新村的泖河边。只见路边竖着"浦 江之首""江南第一网"的广告牌,一 张大网静静地挂在河中间。河岸两边 支着4根高40米的铁塔,大网由多 条绳索牵拉着吊在水面上方,最低处 离河面仅3米左右。据介绍,大网边 长有 100 多米, 面积足有 11000 平 方米,比一个7000多平方米的标准 足球场还大出不少。捕鱼时,大网由 电动装置徐徐放入江中,渔夫驾驶-

叶小船驶入网中央。等网拉起贴近水 面后,渔夫便将鱼捞上船。

离大网不远是有家名为"渔乡休 闲茶"的餐厅,从名片上看,开设餐厅 的上海泖河野生鱼捕捞公司就是大 网的主人,服务员说每天中午第一网 的下网时间,根据潮汛时间来定的。" 每天, 渔家只休息6个小时, 其余时 间内每隔20分钟下一网。

服务员说,捕起来的都是野生鱼, 包括鲈鱼、老鼠鱼、白水鱼、鳊鱼、鲫 鱼、花鲢等。"游客不仅可以看捕鱼全 程,还可以买下一网,现吃或带走。

### 河道里有船只通行

这张几乎截断了整个河面的巨 网,对河道、航运是否有安全隐患呢?

"大网已经拉了五六年了, 航道 在岛的北面,南面只是避风港,没有 船进来的。"渔家说的岛就是河中央 的"小独圩",将河分为南北两条支

流。然而记者看到,有一艘大船就停 在离网几百米处, 而采访中也时有 小船在河面甚至网下穿行。据渔家 说,这些小船是摆渡船,是两岸居民 通行的主要交通工具之一。记者注 意到在大网两侧河面上, 只有4只 橘色浮筒,夜间很难辨认。

#### 不得擅设捕捞装置

据了解,上海市的河道由水务、渔 政、地方海事三部门共同管理。水务负 责水质、防汛防洪安全,渔政负责捕 捞、水生动植物,而地方海事负责航 务航运

松江渔政监督管理部门表示, 此水域通航一般经由北面支流,设 置"第一网"的南面河段仅为泄洪通 道。今年5月,由石湖荡镇航道管理 部门同意, 泖新村村委会以集体名 义申请了《捕捞许可证》,并签署了 不影响航道及汛期的承诺书。因此,

申请获得了批准。

而松江区航务管理部门称,这 张大网 2002 年就存在了。开头 2 年 曾由航道管理部门审批,但之后发 现该水域一般不通航,只有一些收 运垃圾的小船行驶, 因此近8年来 再也未对此网审批监管。

对此,上海市水务局表示,根据 《上海市河道管理条例》第35条第 2款,在河道管理范围及堤防安全 保护区内, 未经市水务局或者区 (具)河道行政主管部门批准,不得 设置渔簖、网箱及其他捕捞装置。若 有违反,可处以一万元以下罚款。

近年来,上海郊区不少乡镇农 事旅游如渔家乐、农家乐等纷纷兴 起,确也助推了当地经济的发展,为 沪上的旅游业增添了不少精彩。可 相关企业和部门在设置项目时,是 否也该牢牢拴紧"安全"这根弦呢?

本报记者 金旻矣 钱俊毅 胡欣

本报讯(记者 刘珍 华)近日,上海市政府批 转了《关于保障性住房 房源管理的若干规定 (试行)》。《规定》明确, 本市保障性住房可根据 国家任务计划安排等要 求和本市供需实际相互 调整,但按规定配建的 共有产权保障住房,应 优先调整为公共租赁住 房或廉租住房。

《规定》指出,本市 各类保障性住房应按批 准的用涂和范围使用。 确需调整的,应从租、售 两方面,构建各类保障 性住房用途管理平台, 结合实际有序操作,严 格对各类保障性住房用 途调整特别是租赁型保 障性住房调整为出售型 保障性住房的管理:优 化配置,保证供应。

保障性住房房源管 理范围,定为征收安置 住房、共有产权保障住 房(包括配建)、公共租 赁住房、廉租住房以及 市政府确定的其他保障 性住房。上述保障性住 房可根据国家任务计划 安排等要求和本市供需 实际相互调整,但按照

《上海市经济适用住房配建暂行 意见》规定配建的共有产权保障 住房应优先调整为公共租赁住房 或廉租住房。

保障性住房项目用途调整 后,全市各类保障性住房建设和 筹措总量必须满足国家下达和本 市确定的年度目标要求。

## 弄堂口乘风凉 买一只叫哥哥 弄堂曲径通幽,蟋蟀黄

蛉齐鸣,葡萄藤架驱散炎炎 夏日的执气。今天上午, 2012 豫园老上海弄里风情 夜市开幕。活动日内,豫园 中心广场每天 9:30 至 21:00 都将连续滚动展现 如说书、评弹、魔术等充满 浓郁老上海风情的演出,为 游客助兴。 见习记者

陈梦泽 摄影报道







国美电器

7月6日-7月15日

-次 震撼登场





卓朗电水壶 4000台

节能电器指定推广卖场

卓朗电蒸炉 3000台



## iPhone 4S 50台

# 百店大庆







7月6日起至国美各大门店购电器 单件满1000元以上即可享受单件100-1000元现金卡等级补贴。 个别品牌、品类、型号不参加,现金卡抵现使用,详情咨询门店销售人员!

海尔微波炉 2000台

7.6聚焦国美

来就送开业红包300元 iPhone4S/42寸液晶满额即送

红包限前500名,iPhone4S/42寸液晶送完为止,详见店内明示!

浦建旗舰店

地址: 肇家浜路98 电话: 64687059

き高桥店 电话: 68377002

徐汇旗舰店

时间:7月6日16:00-22:00 地点:全市国美门店

【全场6折起】 今夜国美百店举办大庆夜市抢购专场 500品牌老总大手笔让利签售,底价疯狂热卖

7.6内购会专场: 伊莱克斯、三洋、格 力、美的、海尔、TCL、海信、长虹、惠普、 诺基亚、联想、三星、夏普、方太、老板、松

## 四重贴补 最高2000元 7月6日起,至国美各店,购空调、彩电等节能电器,在享受国家

"节能产品惠民工程"+厂家贴补+国美 三重贴补基础上还可享受上 海市经适房、廉租房家电10%贴补活动优惠最高贴补2000元。

活动详情见店内海报!

**套购冰箱、洗衣机、空调、彩电和厨卫** 中不同品类3件以上商品即送(共600台)

考,所售商品以实物为准,广告中的活动,部分型号不参加。礼品现金卡、特价机、赠品数量有限,售完送完为止,赠品单价



化表明码实价: 更便官、更实惠,

贝占 体验式购物, 39天质量问题可误货。 

**保** 99天质量问题可换货, 提供长期售后服务、

全国服务热线 活动咨询热线 集团采购热线400-811-3333 60826485 60826569